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Noored väldivad 
suitsetamist

Suitsetamine pole noorte hulgas enam 
”in”, kuid alkoholi tarbib pidudel ja  
seltskonnas enamik õpilasi. Seda näi­
tas õpilasfirma Estonia Investigationi 
(Est In) korraldatud uuring Tallinna 
Reaalkoolis.

Uuriti 54 gümnaasiumiõpilase seost 
noorteprobleemidega, muu hulgas su­
het suitsetamise, alkoholi ja  narkooti­
kumidega. Samuti küsiti noorte suhtu­
mist kaitseväeteenistusse.

Uuringutest selgus, et poistest ei suit­
seta 74 ja tüdrukutest 96 protsenti. Vaid 
seitse protsenti noortest suitsetab iga 
päev, sama palju noori paneb suitsu et­
te peol või seltskonnas. Seevastu tar­
bib 76 protsenti noortest pidudel alko­
holi. Narkootikume õn gümnaasiumi- 
õpilastest proovinud üheksa protsenti.

Suurt poleemikat on viimasel ajal te­
kitanud kavatsus kutsuda kaitseväe­
teenistusse ka kerge arengupuudega 
poisid. Küsitletud õpilastest oli selle 
vastu 59 ja  poolt 7 protsenti. 33 prot­
sendil ei olnud selles küsimuses oma 
arvamust.

Küllaltki levinud on seisukoht, et 
enamik noori ei taha minna sõjaväkke. 
Uuring näitas, et sõjaväkke soovib min­
na 44 protsenti poistest. Suur osa noor­
meestest ei soovi minna sõjaväkke see­
tõttu, et see segab neid edasi õppimast.

Neidudelt päriti, kas nad sooviksid, 
et noormees, kellega nad sõbrustavad, 
läbiks sõjaväeteenistuse. 52 protsenti 
tüdrukutest pidas seda vajalikuks, 29 
protsendil oli see ükskõik ja  vaid 19

protsenti ei soovinud seda.
Küsimus, kas sõjaväeteenistus peaks 

olema kohustuslik või vabatahtlik, an­
dis samuti huvitavaid tulemusi. 78 prot­
senti neidudest arvas, et sõjaväeteenis­
tus peab siiski olema kohustuslik, noor­
meestest pidas seda vajalikuks vaid 26 
protsenti. Need, kes sõjaväkke minna 
ei soovinud, pooldasid peamiselt va­
batahtlikku kaitseväeteenistust.

Est In kasutas uuringu läbiviimiseks 
gümnaasiumiõpilaste nimekirju, küst 
küsitles iga kuuendat õpilast. Ühest 
klassist küsitleti kuut õpilast: kolme nei­
du ja  kolme noormeest. Iga õpilasega 
rääkisid uuringu läbiviijad personaal­
selt ja  palusid täita ankeet.

Tavaliselt näevad koolis läbiviida­
vad uuringud välja nii, et jäetakse tund 
ära, jagatakse tervele klassile ankeedid 
kätte ja  palutakse ära täita. Selliste 
ühisuuringute ajal tekib klassis imelik 
õhkkond ja  saadavate tulemuste põhjal 
võib vaevalt mingeid järeldusi teha. 
Laiali jaotatavad küsimustikud on nii 
paksud, et viimased leheküljed täide­
takse nagu juhtub. Est In esitas ainult 
kuus küsimust, mille vastamisega pol­
nud eriti probleeme.

Est In on firma, mille moodustasid 
kolm Tallinna Reaalkooli õpilast Junior 
Achivementi kursuse raames. Firma 
viib läbi sotsioloogilisi uuringuid.
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